

NOVI KOSTUMI FOLKLORNE SKUPINE DREVORED IZ LOGATCA

ANITA GARAFOLJ

Na Notranjskem ni prav veliko folklornih skupin, ne otroških in ne odraslih, niti ni zapisanih veliko ljudskih plesov, imamo pa prav tako kot drugi predeli Slovenije bogata živa izročila, ki se še vedno prenašajo iz roda v rod. Na Logaškem ni nikoli v preteklosti redno delovala folklorna skupina. Da pa bi vendarle mladi dobili možnost spoznavanja plesnega izročila, poskušamo v okviru rednega izobraževanja v osnovni šoli otroke seznanjati s tem področjem naše kulturne dediščine. Ljudskih plesov se posebno dotaknemo v 4. in 5. razredu osnovne šole, tako znotraj rednega pouka kot tudi v občolski interesni dejavnosti. Učenke in učenci ljudske plese vžljubijo in radi sodelujejo pri pripravi programov, s katerimi se vsaj nekajkrat letno predstavimo javnosti. Otroci radi nastopajo v šoli za svoje sovrstnike, še bolj pa so veseli nastopov, na katerih se predstavijo starejšemu občinstvu.

Do nedavnega smo pri nastopanju imeli težave s kostumi, saj se že nekaj časa zavedamo, da oblačenje otrok v pomanjšane "gorenjske narodne noše" ni primerno, in da tudi ni primerno otroke oblačiti v pomanjšane obleke odraslih. Otroke so namreč, ob siceršnjem zgledovanju po oblačilni modi odraslih, oblačili tudi drugače, predvsem pa na odrski oblačilni videz vpliva dejstvo, da otroške folk-



Folklorna skupina Drevored v novih folklornih kostumih na nastopu, 24. 5. 2006, na osnovni šoli v Logatcu.
(Foto: Martina Verdinek.)

lorne skupine predstavljajo pretežno vsakdanjo otroško igro, za katero praznja oblačila, ki jih s kostumi ponazarja večina odraslih folklornih skupin, niso primerna. Poleg



Folklorna skupina Drevored v starih, izposojenih folklornih kostumih.
(Foto: Martina Verdinek.)

tega, se je revščina kmečkega prebivalstva do nedavnega, bolj kot pri oblačenju odraslih kazala pri oblačenju otrok. Le-ti so bili v obleki in zlasti v oblačilnih dodatkih bistveno skromnejši od odraslih.

Naša skupina deluje tretje leto. V začetku nam je kostume, kakršne je pač imela, posojala osnovna šola Tabor iz Gornjega Logatca, za kar smo jim zelo hvaležni. Rešili so nas kar iz nekaj zagat. Potem pa so se nastopi vrstili in vodji skupine sva se odločili, da poskušava zbrati zanje čas in denar ter ustvariti novo odrsko oblačilno podobo, ki bo skladna z današnjimi strokovnimi pogledi na delovanje otroških folklornih skupin. Na pomoč nam je priskočilo šolsko kulturno društvo Drevored, ki ga vodi Melita Mihevc, in območna izpostava JSKD Logatec, kjer je s posebno pozornostjo spremljala naše delo ga. Nevenka Malavašič ter nam pomagala pri izvedbi projekta. Še najbolj pa nas je presenetila ga. Irena Lukančič iz tovarne Lek, ki nam je priskrbela del sredstev za nakup in izdelavo novih kostumov.

Opravili smo veliko delo. Najprej smo zbrali stare fotografije iz začetka 20. stoletja v Logatcu in na Vrhniki. Na Stari Vrhniki vodim otroško folklorno skupino v okviru Kulturnega društva Stara Vrhnika in imamo željo, da bi prišli do ustreznih kostumov, ki bi jih uporabljali za nastope ob različnih priložnostih v naši vasi, zato je zbiranje v obeh krajih potekalo vzporedno. Med zbranimi slikami je bila zanimiva fotografija dekliškega razreda z

učiteljico Mlakarjevo pri ljudski šoli na Vrhniki, iz šolskega leta 1906/1907, ki nam je bila še posebej blizu za uresničitev naših želja, da oblečemo otroke v ustrezna oblačila. Z njimi smo se napotili v Ljubljano na posvet k Bojanu Knificu, ki nam je pomagal pri nadaljnjem delu. Sledilo je iskanje ustreznega blaga, primerne šivilje, šivanje, pomerjanje, popravljanje, ponovno dokupovanje blaga, trakov ..., ponovno šivanje ipd..

Zelo smo bili zadovoljni z delom šivilje Marije Klavžar, ki je delo zaključila meseca maja 2006 in nam omogočila prvi nastop v novih kostumih, 24. 5. 2006, v Osnovni šoli 8 talcev v Logatcu.

Veseli smo bili pomoči, ki smo je bili deležni in ponosni smo na nove kostume, ki omogočajo kakovostnejše delo naše skupine v prihodnje.



Fotografija deklet iz Stare Vrhnike leta 1906, ki je služila kot podlaga za oblikovanje dekliških folklornih kostumov.